

Октябрьский район

Цветники покоряют высоты

Район отметили за самое необычное украшение городского ландшафта

МАЛЕНЬКИЕ САДЫ есть почти в каждом дворе. Просто их не всегда замечают. И не всегда оценивают по достоинству старания людей, их выращивающих. Исправить эту несправедливость взялись в администрации Екатеринбурга.

Создать гармонию среды

Не первый год в городе проводится конкурс для тех, кто делает родной город красивее. Цель Городского фестиваля цветников — повышение уровня благоустройства и создание гармоничной архитектурно-ландшафтной среды.

В этом году заявки на участие в конкурсе наряду с коллективами районных предприятий подали и просто жители уральской столицы. Как рассказала заместитель начальника отдела по благоустройству администрации Октябрьского района Зоя РАССОХИНА, в этом году администрация района сознательно не выставляла свои цветники на суд жюри (специально созданной комиссии)... С одной только целью — чтобы призы и дипломы достались именно инициативным жителям района, тем, кто любит свой город, свой район. Тем более, как показала практика, «самодельные» цветочные проекты во дворах часто не уступают по красоте клумбам, выполненным руками специалистов.

«Цветочный калейдоскоп» на улице Бахчиванджи

— По результатам Городского фестиваля цветников, итоги которого были подведены 15 августа, призового места в номинации «Цветочный калейдоскоп» удостоились жители дома № 8 по улице Бахчиванджи, — рассказала Зоя Николаевна. — А также лично награждена главная вдохновительница организованной группы Римма УСОВА, сумевшая заинтересовать и привлечь к работе по разведению цветников 12 соседней. Кроме того, в номинации «Зелёная вертикаль» отмечена администрация Центральной гостиницы. Сотрудники предприятия украсили цветами не только прилегающую к зданию территорию, но и его фасад. По оценкам жюри, это — одно из самых неожиданных решений.

Растёт число участников

Как отметила Зоя Рассохина, число желающих поспорить в искусстве оформления дворов, улиц и газонов в этом году значительно увеличилось. К примеру, в 2008 году в конкурсе на лучший цветник заявились 13 претендентов, в 2009 году — уже 58.

Всего же победителей определяли по пяти номинациям: «Планета цветов» (лучшее цветочное оформление городской территории), «Цветочный калейдоскоп» (лучшее цветочное оформление прилегающей территории предприятий), «Зелёная вертикаль» («вертикальных поверхностей»), «Премьера» («... нового, ранее не заявляемого цветника»), «Имидж» («... прилегающей территории предприятия потребительского рынка»).

Фестиваль проходил в два этапа — сначала кандидаты на участие отбирались на районном уровне, потом их оценивали в сравнении с другими участниками из всех районов города. Победители фестиваля цветников были награждены дипломами администрации города и ценными призами.

КСТАТИ

Ежегодно в летнее время в Екатеринбурге проводится конкурс «Мой город — мой дом». В нём принимают участие коллективы администраций районов, а также предприятий и организаций. Победители определяются по двум номинациям — «Лучшее содержание территории района» и «Лучшая территория организации района». Каждый конкурсант (район) оценивается по состоянию проезжих частей, зелёных участков — газонов, деревьев, кустарников. Оценивается также работа по вывозу мусора из частных секторов, восстановление объектов благоустройства после проведения земляных работ и так далее.

Как сообщили в отделе по благоустройству администрации района, в этом году в конкурсе «Мой город — мой дом» (или на лучший благоустроенный район) приняли участие коллективы 61 организации Октябрьского района (в 2008 году, для примера, их было 23).



Цветы «выросли» не только вокруг гостиницы, но и на подоконниках, балконах, и у входной группы здания. Идею отметила конкурсная комиссия Городского фестиваля цветников.

К СЛОВУ

Об инициативных екатеринбуржцах, выращивающих мини-сады в собственных дворах, «Вечёрка» рассказывала на протяжении всего лета (см. публикации в рамках акции «Красивый двор — красивый город»). В числе наших героев были и «октябрята», также достойно выглядевшие на общегородском уровне.

Благоустройство

Трамваи едут — ремонт идёт

С 22 августа начался ремонт трамвайных путей на улицах Луначарского и Куйбышева (от Луначарского до Белинского). Как рассказала начальник отдела благоустройства администрации района Людмила ПИВНЮК, замену трамвайных рельсов планируют закончить 31 августа. Все работы стараются проводить днём, когда на улицах города свободно. Движение транспорта при этом закрывают частично. В течение трёх летних месяцев прошёл ремонт дорожного покрытия самых важных трасс района: улицы Белинского, Куйбышева, Сибирского тракта, переулка Базовый и прочих.

Кроме того, на улицах района появились ограждения, отделяющие проезжую часть от тротуаров. Старые же изгороди были заменены новыми, выполненными в едином «корпоративном» стиле (с одинаковым рисунком). В первую очередь безопасность пешеходов обеспечивается вблизи социальных объектов: школ и образовательных детских учреждений. Так, 115-метровое ограждение сейчас устанавливают возле школы № 76 на улице Луначарского.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Бригадир с большой буквы

На городском слёте трудовых отрядов была отмечена и руководитель отдела по трудоустройству подростков, замдиректора по учебно-воспитательной работе ЦВР «Спектр» Евгения ВАСИЛЬЕВА. Трудоустройством ребят она занимается с 1997 года, начала с бригадира, потом была инструктором по труду, методистом. Сейчас же она ведёт всеми бригадами, работающими на базе РОТП.

Кроме того, были отмечены два лучших бригадира Октябрьского района — Надежда КАРАЧЕВА и Людмила ФИНОДЕВА и двое самых активных и трудолюбивых подростков — Александр САВЕЛЬЕВ и Вячеслав АКИШИН.

на благо района трудились 200 человек. К слову, РОТП из года в год участвует в конкурсе «Мой двор», в прошлом году «октябрята» заняли 2-е место.

Елена ЗАГОРОДНЯЯ.

Дорогие «октябрята»!

1 сентября мы по традиции отмечаем День знаний — начало нового учебного года. Его с нетерпением ждут первоклассники и выпускники, учителя и родители. Особенно ярким и долгожданным является праздник знаний для школьных новобранцев — первоклассников. Для них 1 сентября начинается новая жизнь: в первый раз они входят в школу, в свой учебный кабинет, знакомятся с первой учительницей, первыми книжками, новыми друзьями. Это праздник и для тех, кто не впервые сядет за парту, а делает очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге. Мы сделали всё для того, чтобы в новом учебном году вы обучались в отремонтированных классах, занимались физкультурой в новых спортивных залах, информатикой в безопасных и современных компьютерных классах. Все школы Октябрьского района в полной мере подготовлены к новому учебному году.

Всем ребятам я желаю удачного начала учебного года и дальнейших успехов в учёбе. Стремитесь вырасти образованными и интересными людьми. А учителям и родителям — большого терпения, энтузиазма, здоровья, семейного и материального благополучия!

Сердечно поздравляю всех с Днём знаний!

Глава администрации района
Сергей НАЗАРОВ.



фото Анна БУДУЧЕНКО.

Образование

От звонка до звонка: ремонтная пора

Подготовка к учебным будням в школах практически завершена

Считанные дни остаются до начала нового учебного года. Пока ребята наслаждались свободными днями, в образовательных учреждениях шла подготовка к учебным будням.

Готовы абсолютно все

— В школах района проходит последние плановые проверки, их проводят сотрудники Инспекции по пожарному надзору Главного управления МЧС РФ по Свердловской области, — рассказал заместитель начальника отдела образования администрации района Анатолий ВИННИЧЕНКО. — В преддверии учебного года специалисты Роспотребнадзора провели исследование воды в пищеблоках школ. На сегодняшний день абсолютно все школы готовы к приёму учеников.

Самое необходимое сделано

К сожалению, из-за непростой экономической ситуации финансирование, выделяемое на подготовку общеобразовательных учреждений, сократилось примерно на 30%. По словам Анатолия Григорьевича, имеющиеся средства направляли на самые необходимые работы, без которых начать учебный год было бы просто невозможно. Так,



фото Екатеринбург ФОМИНЫХ.

Летом в школе № 110 прошла серьёзная реконструкция спортивной площадки. Ремонт проведён и в остальных образовательных учреждениях района.

за летние каникулы в школах и детских садах по традиции был сделан косметический ремонт помещений, а также ремонт кровли и инженерных систем. Проведены ревизия и ремонт сетей освещения на пришкольных территориях, закуплено необходимое оборудование для пищеблоков, приобретена новая мебель.

Кое-где подключились родители

В течение всего лета велась работа по благоустройству пришкольных территорий. Продолжена реконструкция стадиона школы № 110. Старое покрытие площадки полностью срезали, а на её место положили новое искусственное. В 8-й гимназии реконструировали

игровую детскую площадку, провели серьёзный ремонт туалетных комнат. Не остались в стороне и родители. К примеру, в школе № 57 в микрорайоне УралНИИХоз совместными усилиями учителей и родителей был проведён ремонт в нескольких классах.

— Как видите, в каждой школе был проделан свой спектр работ, на разные суммы и в разных масштабах, но тем не менее необходимый для данного общеобразовательного учреждения, — заключил Анатолий Винниченко.

НАША СПРАВКА

Всего в районе работают 20 общеобразовательных учреждений, 4 учреждения дополнительного образования и 25 детских садов.

В сентябре придёт тепло

В первую очередь — в социальные объекты

Отопительная кампания стартовала в Октябрьском районе. Позади опрессовки. Плановые испытания труб давлением, как рассказали в администрации района, стартовали в конце июня и закончились к концу августа. Начиная с 15 сентября тепло придёт в район: в первую очередь — в объекты здравоохранения, образования, социально-культурные учреждения, далее — в жилые дома.

— В СЕГО необходимо подготовить к отопительному сезону 1 050 жилых домов всех форм собственности, — рассказал заместитель главы администрации района Владимир КОЛЬЦОВ. — По состоянию на 19 августа 2009 года подготовлено 762 жилых дома всех форм собственности (73%). Ежедневно проводятся рабочие совещания, на которых присутствуют председатели товариществ собственников жилья, руководители предприятий, жилищно-эксплуатационных контор и прочие. В то же время направляются уведомления в ведомственные предприятия, обес-

печивающие обслуживание инженерной инфраструктуры.

Как сообщили в районной администрации, на сегодняшний день произведена замена 2 832 погонных метров внутридомовых инженерных сетей (в том числе

трубопроводов горячего, холодного водоснабжения, канализационных сетей). Проведена гидроневмопрямка систем центрального отопления в 91 доме. Проверена работоспособность более 14 км тепловых сетей, более 34 км канализационных сетей и более 10 км электрических сетей. Кроме того, были проинспектированы 7 центральных тепловых пунктов всех форм собственности, 10 насосных станций водопровода, 5 канализационных насосных станций и так далее. Всего же до начала отопительного сезона необходимо проконтролировать работу 798 узлов управления, 12 насосных станций водопровода, 10 центральных тепловых пунктов, 6 канализационных насосных станций. В 159 жилых домах — провести гидроневмопрямку систем центрального отопления.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Жилищный фонд Октябрьского района с центральным отоплением включает 953 жилых дома различного вида собственности, в том числе 756 муниципальных домов, 197 ведомственных домов, находящихся в ведении ТСЖ и ЖСК. В жилищный фонд с печным отоплением входит 97 жилых домов, в том числе 89 муниципальных, 8 ведомственных домов.

Полосу ведёт Ольга ЗЫРЯНОВА.
ziranova@urn.ru

Знай наших!

На уборку — на Метеогорку

Подведены итоги работы подростковых трудовых отрядов



фото Екатеринбург ФОМИНЫХ.

Лучший боец трудового отряда Александр САВЕЛЬЕВ получил награду из рук председателя комитета по связям с общественными организациями и молодёжной политике администрации г. Екатеринбурга Елены ЛЕВИНОЙ.

В ОТ УЖЕ одиннадцатый год комитет по связям с общественными организациями и молодёжной политике администрации Екатеринбурга отмечает лучшие подростковые трудовые бригады, работавшие в дни каникул

на благо родного города. 26 августа в администрации города прошёл Слёт трудовых отрядов, где были названы лучшие участники смотря-конкурса «Мой двор». Отличился и Октябрьский район, отряды которого заняли сразу два призовых места.

В номинации «Уборка и озеленение приклубной территории» 2-е место занял клуб по месту жительства «Огонёк», ребята которого потрудились по адресу: ул. Беляевская, 20. В номинации «Разработка и устройство экологических достопримечательностей» отряд районного отдела по трудоустройству подростков центра внешкольной работы «Спектр» занял 3-е место.

Как рассказала руководитель РОТП Евгения ВАСИЛЬЕВА, в течение трёх летних месяцев ребята шефствовали над двумя большими зелёными зонами, расположенными на территории Октябрьского района — сквером на Метеогорке и сквером им. Белинского. Школьники занимались подрезкой деревьев, убирали молодую поросль, подметали дорожки, собирали крупный мусор. На Метеогорке ребята разбили клумбу, а вдоль улицы Белинского покрасили забор. Всего в летние месяцы